[bookmark: _GoBack]1 сентября 2013 г. в России вступил в действие новый закон «Об образовании» (Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. №273-ФЗ, в ред. от 30.12.2015 г.,  принят Государственной Думой 21 декабря 2012 г., одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 г.,). Согласно данному закону в России устанавливаются новые уровни профессионального образования. Под уровнем образования понимается завершенный цикл образования, характеризующийся определенной единой совокупностью требований.
В Алапаевском многопрофильном техникуме реализуется уровень среднего профессионального образования.
Среднее профессиональное образование направлено на решение задач интеллектуального, культурного и профессионального развития человека и имеет целью подготовку квалифицированных рабочих или служащих и специалистов среднего звена по всем основным направлениям общественно полезной деятельности в соответствии с потребностями общества и государства, а также удовлетворение потребностей личности в углублении и расширении образования. К получению среднего профессионального образования допускаются лица, имеющие образование не ниже основного общего или среднего общего образования. Если обучающийся по программе среднего профессионального образования имеет только основное общее образование, то одновременно с профессией он в процессе обучения осваивает и программу среднего общего образования.
В соответствии с лицензией на правоведения образовательной деятельности, Алапаевский многопрофильный техникум реализует основные профессиональные образовательные программы:
· среднего профессионального образования базовой подготовки специалистов среднего звена;
· среднего профессионального образования подготовки квалифицированных рабочих и служащих;
· профессиональной подготовки;
· дополнительного профессионального образования

