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В последнюю декаду ноября состоялся начальный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальностям педагогического профиля.
В течении двух дней участники начального этапа, студенты с первого по четвертый курс, соревновались на звание лучшего по специальности 44.02.01 Дошкольное образование и  49.02.01 Физическая культура.
В первый день выполнялись задания на знание теоретических основ по специальности. Во второй день студенты демонстрировали наличие практических умений.
Для оценивания знаний и умений были приглашены эксперты, представители работодателей и сами работодатели.
Экспертами по специальности 49.02.01 Физическая культура являлись  учителя физической культуры школ города: Новикова Лариса Геннадьевна, учитель физкультуры МАОУ «СОШ №12», руководитель городского методического объединения учителей физической культуры, Зорихина Ольга Александровна, учитель физкультуры МАОУ «СОШ №1»,  Малетин Виктор Александрович, учитель физкультуры МАОУ «СОШ №2».
Все студенты специальности Физическая культура справились с заданиями, многие показали хорошую подготовленность. Им нужно было разработать и провести фрагмент физкультурно-оздоровительного или физкультурно-спортивного занятия по теме «Баскетбол».  Самым лучшим по специальности оказался Свирчевский Артем, группа 311 ф. Второе место заняла студентка группы 411 ф Старцева Виктория. Третье место заняла студентка группы 211 ф Сенчурова Александра. Награждение осуществлялось заместителем директора по учебно-производственной работе Поповой Еленой Викторовной, которая произнесла слова признательности как участникам, так и экспертам.
Во время проведения второго дня олимпиады по специальности 44.02.01 Дошкольное образование с приветственным словом к участникам и экспертам выступил заместитель директора техникума по инновационной работе и развитию Загайнов Денис Сергеевич. Соревновательная деятельность среди студентов оценивалась также нашими работодателями и их представителями: Дудиной Ириной Валерьевной, воспитателем МБДОУ «Детский сад №65», Оноховой Еленой Дмитриевной, воспитателем МБДОУ «Детский сад № 11». Экспертную группу возглавляла Свалова Наталья Викторовна, заведующий МБДОУ «Детский сад №32 «Яблонька». 
В течение всего дня студентки специальности Дошкольное образование показывали свои умения, демонстрировали свои методические разработки и провели занятие по  одинаковой теме – ознакомить детей дошкольного возраста с какой-либо профессией.
В конце дня эксперты горячо обсуждали результаты выступления студентов и пришли к единому мнению. Самыми лучшими по специальности оказались  обучающиеся третьего курса Дейчман Ксения и Ненилина Светлана.  Втрое место заняла Белькова Анастасия, студентка второго курса. Третье место заняла Гурбатова Улькер, обучающаяся третьего курса. 
Поздравляем всех победителей, призеров и участников начального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства и желаем вырасти настоящими профессионалами своего дела!
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